



## „Malkáči“ z Lietavskej potešili seniorov

Deti z Materskej školy na Lietavskej ulici prišli na začiatku novembra potešiť seniorov do ich klubu na Vyšehradskej ulici. Dva týždne usilovne nacvičovali tančeky, básničky i pesničky a za svoju šikovnosť si vyslúžili okrem potlesku aj sladkú odmenu. Pani učiteľka Naďa Sěvská nám prezradila, že aj keď išlo o ich premiéru, tréma ostala za dverami a deti si vystúpenie užili: „Boli veľmi šikovné a zvládli to výborne. Musím priznať, že som čakala trochu staršie obecnstvo. Som milo prekvapená, vládne tu veľmi mladistvý duch, tunajší seniori sú mladí srdcom i vizážou.“

O tom, že na Vyšehradskej sa rozhodne vedú baviť, niet pochýb, o mnohom svedčia i slová R. Boržovej, ktorá tento klub vedie: „My nie sme dôchodcovia, sme seniori! Dôchodca je ten, čo sedí doma a má otlačené lakty, pretože hľadí z obloka, ako tí aktívni ľudia chodia po ulici. V klube každú chvíľu niečo pripravujeme, najnovšie chystáme gulášpárty a posedenie pod jedličkou. Každý je predsa taký starý, ako sa cíti.“ A keďže sa uplynulý mesiac opakovanne skloňovala úcta k starším, tejto energetickej dáme sme položili otázku, ako ona vníma prístup spoločnosti k

tým skôr narodeným: „Dnes je dravá doba, úprimne povedané, keď vidím v autobuse veľmi unaveného mladého človeka, ktorý sa nepostaví stareнке, ani sa mu nedivím. Ak to zoberiem v globále, myslím, že úctu k starším skutočne pociťujeme. Na tohtoročnom SeniorFeste sme sa výborne bavili, aj keď v budúcnosti by sme možno uvítali lepšie rozloženie akcií, po intenzívnych osemnástich dňoch sme už boli unavení. Každý si však našiel to svoje, a za tieto podujatia mestskej časti ako organizátorovi festivalu ďakujeme.“ (Id)

FOTO - AUTORKA

## Cvičenie VODA 2009

Pod týmto názvom sa uskutočnilo cvičenie, ktoré malo simulovať prerušenie dodávky pitnej vody do domácností v Bratislave počas krízových situácií a zabezpečenie núdzových dodávok pomocou cisterien a následný výdaj obyvateľom postihnutých oblastí.

Garantom cvičenia bola Bratislavská vodárenská spoločnosť, a. s., odbor civilnej ochrany a krízového riadenia Obvodného úradu Bratislava a mestská časť Karlova Ves. Zúčastnili sa na ňom zástupcovia Ministerstva obrany SR, Ministerstva vnútra SR, Správy štátnych hmotných rezerv SR, Hlavného mesta SR Bratislavy a jej mestských častí. Svojho zástupcu samozrejme vyslala aj Petržalka. Po úvodných slovách a teoretickej príprave bola zaujímavá prehliadka vodárenského múzea na Karloveskej ceste, ale aj prehliadka studní v lokalite Súhoľ. V priestoroch základnej umeleckej školy bola pripravená ukážka, ako by mohol byť reali-

zovaný po pristavení cisterny s vodou jej výdaj i evidencia podľa stanovených noriem.

V areáli divízie výroby vody na Starohájskej ulici v Petržalke sa účastníci cvičenia zoznámili so systémom prepravy vody zo studní s jej úpravou, kontrolou kvality až po dopravu ku konečnému spotrebiteľovi. Vidieť technologické vybavenie, a najmä tri záložné motory, každý s výkonom 860 kVA s rozmermi 2,8 x 8,5 metra a spotrebou 200 litrov nafty za hodinu bolo skutočným zážitkom. Sú tam však v zálohe na to, aby pri totálnom výpadku elektriny túto nahradili, aby mohli fungovať všetky čerpadlá, ktoré dodávajú do potrubia vodu určenú pre koncových odberateľov. Dobrou správou pre obyvateľov je, že systém kontroly kvality je zabezpečený na takej úrovni, že k spotrebiteľovi sa nemôže dostať voda, ktorá by bola akokoľvek kontaminovaná a nevyhovovala by hygienickým predpisom. (ka)



## Užitočná medzinárodná spolupráca

Obchodná Akadémia Imricha Karvaša sídliaca na Hrobákovvej ulici patrí medzi najkvalitnejších bratislavské stredné školy v danom odbore. Na začiatku novembra si svoju pozíciu ešte posilnila nadviazaním partnerstva s Akademié der Wirtschaft Neusiedl am See v susednom Burgenlande. Slávnostný podpis zmluvy sa uskutočnil na rakúskej ambasáde za účasti veľvyslancu Rakúskej republiky Dr. Helmuta Wesselyho, prezidenta Krajského školského úradu Burgenland Dr. Gerhardta Rescha, prednostky Krajského školského úradu v Bratislave Mgr. Veroniky Redechovej a oboch riaditeľov škôl Ing. Stanislava Papánka a Mgr. Rudolfa Denka.

O tom, čo stálo za spolupracou, ale aj o tom, čo si od tohto kroku sľubuje OA I. Karvaša, sme sa opýtali jej riaditeľa osobne:

„Iniciatíva prišla z rakúskej školy, v ktorej pôsobia aj naši dvaja kolegovia. V určitých formách a metódach práce sú skutočne ďalej ako my.“

Zmluva sa okrem výmeny žiakov týka aj spolupráce učiteľov na úrovni vyučovania, tu máme na mysli najmä nemecký jazyk, v ktorom sa vyučujú niektoré odborné predmety. Počítame aj s výmenou skúseností. Chceme

začať vzájomnou spolupracou v takzvanom e-learningovom systéme vyučovania, v systéme manažmentu vzdelávania a pokračovať v tvorbe spoločných projektov, s ktorými máme dobré skúsenosti už z minulosti. S rakúskou školou plánujeme aj organizovanie interkulturálnych aktivít v rámci oboch regiónov.“

Súčasťou slávnostného podpisu zmluvy boli aj prezentácie oboch škôl, ktoré pripravili samotní žiaci. Treba pripomenúť, že v systéme využívania infor-



mačných technológií máme ešte čo dobiehať. OA I. Karvaša sa aj touto formou spolupráce pokúša situáciu zmeniť. Dúfajme, že sa

postupne inšpirujú aj ostatné školy, lenže bez iniciatívy a podpory kompetentných orgánov ostanú počítače a internet zrej-

me ešte dlho najmä voľnočasovou aktivitou našich žiakov.

LUCIA DREVICKÁ  
FOTO - AUTORKA